

## 学习宣传贯彻党的二十大精神

爱国爱港社团齐发声

# 支持香港特区政府谋新篇开新局 携手共建美好家园

深圳侨报记者 伍思晗 文/图

日前,香港特区行政长官李家超在特区立法会宣读行政长官2022年施政报告,这是李家超上任后发表的首份施政报告。其中,多处提及港深合作,包括北部都会区建设的更多细节。香港深圳社团总会、香港深圳青年总会代表人士在认真阅读学习后,对此展开热烈讨论,期望一同参与深港的未来合作。

**香港深圳社团总会:  
团结广大乡亲  
广泛凝聚爱国爱港力量**

全国政协委员、香港特区选委会委员、香港深圳社团总会会长邓清河表示,香港特区行政长官李家超任内首份施政报告出炉,适逢党的二十大召开。施政报告的内容切实体现了党的二十大报告中对港澳工作的论述精神,同时以习近平总书记七一重要讲话中的“四个必须”与“四点希望”为指导方针,既高屋建瓴地以融入国家发展大局及惠及民生的角度作出宏观规划,描绘相关未来发展蓝图,又一针见血地回应社会各界最为关注的经济发展与民生问题,并以创新的角度提出解决社会深层次矛盾的方法,体现了特区政府锐意改革,与市民一齐同开新篇的信心与决心。“希望社会各界能够继续携手并肩,发挥各自的优势和特点,共同支持特区政府依法施政。”邓清河说,香港深圳社团总会将继续努力发挥爱国爱港同乡社团的力量,团结乡梓,发挥桥梁作用,全力支持特区政府依法施政,为香港“一国两制”行稳致远,为祖国繁荣富强贡献力量。

“香港特区行政长官李家超任内的第一份施政报告,落实了特首‘用行动解决分歧、用结果争取信任、用成绩累积互信’‘为市民谋幸福、为香港谋发展’的当选承诺,直面香港发展面临的挑战,紧抓香港未来发展的机遇,擘画了香港未来五年的发展蓝图。”在深圳市政协常委、香港特区选委会委员、香港深圳社团总会秘书长兼常务副会长曾灯发看来,施政报告中所提出的成立十八区地区服务及关爱队伍,将广纳地区组织和团体成为关爱队,凝聚各界建设社区。此项措施为同乡社团向社区提供服务,深入地区开展关爱工作提供了政策支撑,也将进一步加深同乡社团与社区之间的联系与沟通,为同乡社团支持特区政府依法施政提供了一个直接的平台。

“此次的施政报告,为推动解决长期困扰香港社会发展的民生难题、发展经济以及融入国家发展大局等各方面都提出了一系列务实可行的政策措施。”香港特区选委会委员、香港深圳社团总会常务副会长兼妇女委员会主任萧莫静璇表示,尤其看到施政报告专门提及惠及妇女发展的政策,增加妇女事务委员会年度拨款,成立妇女自强基金,让妇女能够更好地兼顾家庭与事业,是一项十分利好妇女群体的政策,将大力支持。



香港深圳社团总会发展策略研究委员会就施政报告提交意见书。

**香港深圳青年总会:  
配合特区政府  
为更多港青发展搭梯搭台**

在深圳市政协常委、香港深圳青年总会主席刘根森看来,香港特区政府最新施政报告中在青年发展上提出的一系列新政策和新措施,强调青年是香港的未来,“青年兴,则香港兴”,香港年轻人应该有更多发展机会及空间。“我坚信此份施政报告定能行之有效地实施,香港必将迎来更为美好的前景。我将全力配合政府施政,努力为青年发展提供平台及机会,积极推动青年工作,为香港的发展贡献力量。”

“香港特区行政长官李家超发表任内首份施政报告,充分体现了香港与国家同频共振的坚强决心。”深圳市政协委员、香港深圳青年总会副主席兼秘书长周灿明认为,施政报告提出了许多务实措施,彰显了特区政府坚定维护国家安全,落实“爱国者治港”的强大意志和努力进取的施政新风。他相信新一届政府一定能够开启良政善治的新局面,促进“一国两制”行稳致远,相信在党和国家的大力支持下,香港一定能在由治及兴的发展道路上,昂首阔步开创新篇章,为实现中华民族伟大复兴发挥更大作用。

坪山区政协委员、香港深圳青年总会理事罗保侃表示,施政报告中的青年政策,提到要“培育青年成为爱国爱港、具备世界视野、有抱负和具正向思维的新一代”,要“关爱青年人,重视全人发展”,同时提出一系列措施,协助青年人解决在学业、就业、创业、置业上面对的困难,由此可见香港特区政府非常重视青年人的发展。“新一届香港特区政府班子上任以来,施政效率显著提升,高度重视民生问题,展现出令人振奋的新形象新气象,切实做到为市民谋幸福、为香港谋发展、为祖国献力量。”罗保侃对香港未来发展充满信心。

### 相关链接

2022年7月,香港深圳社团总会成立发展策略研究委员会,汇聚来自政、商、学界多位社会贤达,形成“来自社团、服务社会”的智囊团队,旨在通过深入研究深港发展策略事宜,积极为深港两地的策略性发展和合作建言献策。9月9日,香港深圳社团总会发展策略研究委员会一行前往特首办,就香港特别行政区行政长官任内即将发布的首份施政报告提交意见书。此份意见书从与内地通关、北部都会区及创科发展、大湾区发展与粤港合作、推动同乡社团参与社会治理、吸引人才与增强社会凝聚力五个方面出发,向香港特区政府提出相关具体政策建议。

